

留下宝贵遗产 续写冰雪华章

——写在“十四冬”闭幕之际

结束，意味着新的开始。27日晚，随着主火炬缓缓熄灭，第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区呼伦贝尔市闭幕。

这是一个令人难忘的时刻，2月17日开幕以来，体育精神奏响友谊的欢歌，激荡在祖国北疆，见证了我国冰雪运动的蓬勃发展。3000余名运动员用坚毅与拼搏，奉上了一场精彩的“大练兵”，我国冰雪运动员迈出矫健步伐，自信从容地向着世界赛场出发。

从接过冬奥会会旗起，内蒙古多年苦心经营，最终奉上一届精彩的冬奥会——“十四冬”是历届全冬会中规模最大、项目最多、标准最高的一届，在全冬会举办史上镌刻下辉煌一笔，为未来的亚冬会、“十五冬”等赛事积累了宝贵经验。

“‘十四冬’实现了‘五个第一’。”国家体育总局竞体司司长、“十四冬”组委会常务副秘书长张新说，“第一次以省、自治区、直辖市为单位组团参赛；第一次全面对标冬奥会设项，并增设青年组；第一次在冬运会上组织群众赛事活动；第一次将体能作为竞体比赛资格赛的准入标准；第一次在速度滑冰、空中技巧等项目上设定进入决赛的最低成绩标准。”

内蒙古自治区体育局总结称，“十四冬”的成功举办，对内蒙古意义深远：为今后自治区承办高水平冰雪赛事奠定了坚实基础，使全民参与冰雪运动的热情空前高涨，还叫响叫亮了内蒙古地域名片，更进一步丰富了体育消费场景、释放了体育消费潜力。

“‘十四冬’这些‘首次’和‘第一’，令人印象深刻。”辽宁省体育局副局长曹阳说，辽宁省需要全方位地向内蒙古“取经”，在开闭幕式、场馆

(上接一版)二产项目上，利用村里约20亩闲置宅基地，延长一产产业链，建设农产品加工小微园，包含农艺展示中心、带动研学、参观等；三产项目上，依托茨淮新河，沿堤坝建设骑行风景道，打造帐篷露营基地和亲子游乐园；同时充分利用闫湖“乡愁园”，对闫湖村发展

建设、赛区布局、赛事组织等多个方面，学习、汲取“十四冬”的成功经验。

本届全冬会，35个代表团中有26个代表团获得金牌、30个代表团获得奖牌。相比上届冬运会，参赛代表团数量、奖牌覆盖面大幅提升。总体来看，“十四冬”竞技成绩亮点突出，达到了检验水平、锻炼队伍、发现新人、为冬奥练兵的目的。

“十四冬”各项比赛精彩纷呈、竞争激烈，创造了一批优异成绩。张新介绍，本届速度滑冰等有成绩纪录项目的参赛成绩大都超越了上届冬运会。单板滑雪、自由式滑雪等打分类项目中，越来越多的运动员高质量完成了之前只有极少数运动员才能完成的高难度动作。在短道速滑、速度滑冰、花样滑冰、自由式滑雪空中技巧等多个项目上涌现出一批有较大发展潜力的年轻运动员。

“但也应清醒认识到，我国冬季项目竞技水平较世界冰雪强国还有较大差距。”张新说，“我们将以成功举办‘十四冬’为契机，加大政策改革力度，提高政策的精准性，抓紧出台服务冬奥会备战、带动群众广泛参与冰雪运动、促进冰雪产业提质增效的政策措施，持续巩固拓展冰雪运动发展的良好态势。”

“大练兵”也是“大检验”。“十四冬”承担着提高我国冰雪运动国际竞争力、发现优秀后备人才等重要任务。从这次赛会来看，中国选手总体上保持着较强的实力和良好的势头，也面临着新的挑战，有必要通过本届全冬会查弱项、补短板。

从本届全冬会可以看出，中国选手“冰上尖兵”实力犹存，在短道速滑、速度滑冰等项目上拥有夺金优势。

史和茨淮新河精神进行深度挖掘，形成‘现场教学、体验教学、情景教学、专题教学’的研学模式，实现闫湖村的文旅深度融合。”董立良信心满满地说。

“我们的目标是一二三产融合发展，通过延伸产业链和产业功能拓展，拓宽增收渠道，形成新业态、新产业、新

同时，“雪上王牌军”面临新挑战。从“十四冬”来看，中国队有望延续在单板滑雪男子大跳台、坡面障碍技巧、自由式滑雪女子U型场地技巧、大跳台等项目上的优势。而自由式滑雪男、女空中技巧以及单板滑雪女子U型场地技巧等项目面临新老交替的挑战和成绩下滑的风险。此外，“十四冬”赛场上，还呈现出男子钢架雪车、滑雪登山、越野滑雪等潜优势项目稳中有升的态势。

潜力新人的不断涌现，是“十四冬”的一大亮点，为2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会备战参赛增加了新鲜血液和新生力量。国家体育总局冬季运动管理中心副主任申振刚介绍，短道速滑等传统重点项目梯队建设日益完备，年轻运动员多次破纪录。北京冬奥会周期发展起来的大跳台、坡面障碍技巧、障碍追逐等新兴项目，呈南北并进、多点开花局面。基础大项越野滑雪、高山滑雪青年组比赛运动员数量明显增多，水平也较以往同年龄段运动员有较大提升。“总体上看，基本上各个项目都有新人出现，值得在接下来的备战米兰冬奥会工作中重点关注。”他说。

“十四冬”落下帷幕，中国健儿整装出发，向着2026年冬奥会等国际赛事发起冲击。在“十四冬”越野滑雪比赛中获得五块金牌的重庆队王强对中国冰雪运动的未来充满信心，他说：“我一直想在世界杯上崭露头角，就是想让我们年轻一代的运动员看到机会和希望——我们中国越野滑雪在世界上不是不可以（出成绩）。”

(新华社呼和浩特2月27日电)
记者 王靖 恩浩 魏婧
参与记者：张云龙 王镜宇 卢星吉 王春燕 贺书琛

模式，打造独具韵味，以休闲体验、生态采摘、文旅融合发展的特色生态风貌村。”凤台县大兴镇党委书记刘杰告诉记者。

一条河，一个村，一群人。一个“跳起广场舞，腰包往外鼓”的和美闫湖将冉冉升起于茨淮河畔。

“数”读“十四冬”

——冬运会见证中国冰雪运动加速发展

新华社呼和浩特2月27日电(记者 魏靖宇 王君宝)第十四届全国冬季运动会将于27日闭幕。作为历届全冬会中规模最大、项目最多、标准最高的一届，“十四冬”见证了我国冰雪运动“南展西扩东进”战略取得扎实成效。以下这组“十四冬”数据，展示了我国冰雪运动发展的新面貌。

3000——“十四冬”首次以省市区为单位组团参赛，共有35个代表团3000余名运动员踏上赛场，创历届全冬会之最，其中17个省市区第一次组团参加全冬会。相比上届全冬会，黑龙江、吉林、辽宁等冬季项目传统强省继续保持优势，北京、内蒙古、河北等代表团在北京冬奥会后实力提升明显，上海、广东、浙江等南方代表团开始摘金夺银，北京冬奥会对我中国冰雪运动的引领带动作用已经充分展现。

400——全冬会上第一次组织群众

赛事活动，来自全国21个代表团的近400名冰雪运动爱好者参加速度滑冰、越野滑雪项目的比赛。

176——“十四冬”竞体比赛设滑冰、滑雪、冬季两项、冰壶、冰球、雪车、雪橇、滑雪登山8个大项、16个分项、176个小项，第一次全面对标冬奥会设项。雪车、雪橇、滑雪登山等项目均是首次在全冬会设项，为运动员提供了更多实战练兵机会。短道速滑、空中技巧等传统重点项目梯队建设日益完备；北京冬奥会周期发展起来的大跳台、坡面障碍技巧、障碍追逐等新兴项目，呈南北并进、多点开花局面；基础大项越野滑雪、高山滑雪青年组比赛运动员数量明显增多，水平也较以往有较大提升。

30——参加“十四冬”的35个体育代表团中，有26个代表团获得金牌、30个代表团获得奖牌，“十四冬”参赛代表团金牌奖牌覆盖面实现大幅

提升。河南、四川、广西、贵州、西藏等地自主培养的运动员站上领奖台，冰雪运动在全国各地蓬勃开展。

11——11名冬奥冠军亮相“十四冬”赛场。短道速滑成为冬奥冠军“含量”最高的项目，武大靖、任子威、范可新等8名冬奥冠军参加角逐。此外，高亭宇在速度滑冰男子500米项目中夺冠，苏翊鸣在单板滑雪男子大跳台和坡面障碍技巧两个项目上摘金，徐梦桃获得自由式滑雪空中技巧混合团体的银牌。

5——“十四冬”产生一项新的全国纪录，并四次刷新全国青年纪录。辽宁队选手吴宇在速度滑冰(公开组)男子10000米决赛中，以13分16秒51打破由自己保持的全国纪录。速度滑冰(青年组)女子团体追逐赛中，吉林队、四川队、河北队先后刷新该项目全国青年纪录，男子团体追逐赛中，北京队打破全国青年纪录。

通告

黄静，女，身份证号码：

340406196308033024，自你从

我行退休后，我行通过各种途径均无法联系到你本人。限你务必在通告见报后60日内到我行人力资源部办理个人企业年金相关手续，否则我行将按照企业年金有关管理办法依法处置。

中国农业银行股份有限公司
淮南分行

2024年2月26日

禁渔公告

根据《安徽省农业农村厅关于做好2024年淮河干流等水域禁渔期管理工作的通知》(皖农渔函〔2024〕123号)文件要求，结合本市实际，现将我市2024年禁渔时间、禁渔水域及监管部门公告如下，请予以配合。

在禁渔期内，淮河干流淮南段将禁止一切捕捞(包含垂钓)活动(省级以上渔业行政主管部门批准的除外)。

市级举报电话：0554-2601353，0554-2601331。

序号	禁渔时间	禁渔水域	监管部门	备注
1	3月1日0时至6月30日24时	新城口(淮蚌界)——平圩淮河大桥	潘集区农业农村局 大通区农业农村局 田家庵区农业农村局	
2	全年禁捕	平圩淮河大桥 凤台茅仙洞	潘集区农业农村局 田家庵区农业农村局 谢家集区农业农村局 八公山区农业农村局 凤台县农业农村局	淮河淮南段长吻(淮工鱼)国家级水产种质资源保护区
3	3月1日0时至6月30日24时	凤台茅仙洞——淮河(淮蚌界)	凤台县农业农村局 毛集实验区农业发展中心 寿县农业农村局	

淮南市农业农村局
2024年2月26日



俭以养德 杜绝穷奢



大地馈赠 拒绝浪费